



# 开发区重拳出击确保校园及周边食品安全

## 多部门联合部署开展系列食品安全检查专项行动,共检查中小学校及幼儿园食堂23家

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 张峻 报道)自3月20日开始,滨州经济技术开发区市场监督管理局与区教育局、区公安分局联合部署,在全区开展了一系列食品安全检查专项行动,进一步加强了开发区学校食堂及校园周边食品安全工作,提高了学校食堂管理水平,有助于规范校园周边食品经营,保障师生饮食安全。

此次专项行动,重点检查学校食堂许可证照是否齐全并上墙,从业人员是否健康体检,食品采购索证索票、原料贮存保管、加工制作、食品添加剂使用等情况,以及餐饮具清洗消毒和食品留样等环节;检查是否建立落实学校食堂食品安全自查制度;检查学

校食堂是否落实“明厨亮灶”工程,对未落实的学校及时督促改正;对第一季度检查出的问题“回头看”,检查各单位是否对前期检查中发现问题做出整改,是否有整改痕迹。

同时,督促各食堂负责人积极运用快速检测设备,对每一批次的蔬菜、畜禽肉等食品原材料的检测记录逐一检查,要求各学校食堂将检测结果公示上墙,并依法对检测不合格的食品进行调查落实。

检查校园周边超市、餐饮店,主要检查证照许可是否齐全、卫生环境是否达标、食品采购是否落实索证索票制度等,并对3.15曝光的“五毛”小食品责令立即下架,对存在问题的超市、

餐饮店下达责令改正通知书,对存在违法行为的,一查到底,绝不姑息。

截至目前,开发区共检查中小学校及幼儿园食堂23家。其中,公办学校及幼儿园食堂14家,私立学校及幼儿园食堂9家,校园周边食品店17家。检查中发现几项问题:一是部分学校食堂未开展“明厨亮灶”建设,个别学校食堂内无监控设施,“明厨亮灶”设施使用不规范,显示器现场打不开,存在不使用、不维修的情况;二是食堂操作间墙壁脱落、地板破损修补不及时,工作人员工作服穿戴不规范,操作间卫生死角清理不及时,仓库食材存放不规范等;三是部分学校食堂检测室使用不规范,操作检测结果公

示不及时,室内卫生环境清理不及时,室内温度不达标,检测用药品存放不规范;四是食品经营店存在索证索票不全,店内卫生环境差、食品安全意识差等问题,个别小超市经营“五毛小食品”,现场已责令下架。

在此次检查过程中,执法人员积极督促学校幼儿园食堂责任人及校园周边食品店,对存在的问题及时整改,并下达整改意见书。同时,将近期教育部、国家市场监督管理总局、国家卫健委共同发布的《学校食品安全与营养健康管理规定》相关要求及时告知各学校及幼儿园责任人,要求他们认真学习文件要求,落实相关规定,及时排查风险隐患,全力保障校园及周边食品安全。

### 滨城区中等职业教育招生工作会议召开

## 今年市中等职业学校计划招生1200人

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 马风光 陈宾宾 报道)3月25日,滨城区中等职业教育招生工作会议在滨州市中等职业学校(滨州市高级技工学校)新校召开。会议安排部署了2019年度全区职教招生工作。

今年,滨城区将全面贯彻落实国家、省、市教育大会精神,通过不断加强职业教育宣传力度,完善滨州市中等职业学校新校建设,锻造

一流教师队伍,创建一流学科、一流专业,为全力建设“六个滨城”提供高技能人才。对于2019年职教招生工作,滨城区将采取科学、合理的工作措施,保质保量地完成。

今年,市中等职业学校中职计划招生1200人,有高考升学班、三二连读班、中职中技班3种招生类型,有28个招生专业。与往年相比,今年招生专业新增了大数据技术应用和眼视光技术等专业。

## 城市管理普法宣传“赶大集”



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 白杰 报道)3月20日,滨州经济技术开发区综合行政执法大队联合杜店街道办事处、开发区公安分局等部门,在滨州汽车总站、秦皇河农贸市场、大尚集市等人员密集区域,开展了城市管理普法宣传活动。

现场,工作人员通过发放宣传彩页、悬挂宣传标语等方式,向群众普及了《滨州市城区道路管理条例》《滨州市文明行为促进条例》《滨州市户外广告设置管理办法》《滨州市

城镇容貌和环境卫生管理条例》等相关法律法规,讲解了侵占城市公共空间、破坏环境卫生对城市整体形象的损害等,呼吁广大市民增强守法意识,自觉维护城镇容貌和环境卫生管理秩序,养成良好的卫生习惯。

活动期间,共发放宣传彩页2000余份,悬挂宣传标语5处,摆放展板8处,向群众讲解法律知识300余人次。活动的开展,为加强城市管理宣传、提高市民文明意识营造了良好的社会氛围。

## 庄科李村向里则实验小学捐赠9000余册图书



滨州日报/滨州网讯(记者 刘青春 通讯员 殷吉亮 报道)捐书的事情很多,但以村庄为单位给学校捐献大量书籍的就不多了——近日,滨州经济技术开发区里则街道庄科李村向里则实验小学捐赠了9000余册图书和若干台电教仪器。

这批图书种类丰富,符合儿童

年龄特点,有效充实了学校的图书室。今后,该村将继续为学校捐赠其他教学设备。

作为乡村小学,里则实验小学成绩优异,让学区内各村居群众都很满意。2018年,学校获得省教育学会科技教育研究专业委员会会员单位称号,教师白丽丽被评为新教育全国先进个人。此外,由于该校主要服务对象是农村孩子,为解决四点半难题,学校多措并举做好学生课后服务工作。2018年暑假,该校共有245名学生参与暑期课后服务,占1—5年级全部学生的84.5%,课后服务工作受到了农村家长的一致好评。

## “五老”进村赠书交流 助力弘扬好家风



赠送《邓颖超写给侄子周保章50封家书》。



赠送锦旗。

3月21日,滨州市关工委“五老”记者团的30余名成员走进滨城区市西街道双庙刘村,开展“传承红色基因 弘扬好家风家教”交流

活动。活动现场,双庙刘村党支部书记、居委会主任杨玉国与“五老”记者团团长赵庆寿互赠锦旗。之

后,杨玉国围绕传承红色基因这一主题,为众人作了一场别开生面的报告。其间,关工委“五老”记者团向双庙刘村赠送了书籍

《邓颖超写给侄子周保章的50封家书》。(滨州日报/滨州网记者 王健 摄影)



“五老”记者团致力传承红色基因,弘扬好家风家教。

### 滨州好人榜

## 2月份“滨州好人”事迹简介

### 助人为乐

#### 曹执家:老党员品德高尚热心助人

曹执家,男,1937年1月出生,华能沾化热电有限公司退休职工,中共党员。作为一名老党员、老电业,在在职时,他工

作勤恳,精益求精;退休后,他一直热心资助助学和社会慈善事业。因为退休金微薄,自己又患有疾病,每月的药费就得数百元,为了节俭他不吸烟不喝酒,甚至连茶都不喝。自己如此节俭,20多年来却坚持

慷慨助人,1995年至2018年,他累计拿出2万余元,资助多名贫困学生上学。为改善贫困山区低保老人的生活,他拿出自己积攒的养老金9000元,送到最需要救助的老人手中。

### 见义勇为

#### 张梅军:好心夫妇热心救助受伤老人

张梅军,男,1979年2月出生,无棣县余集镇王家庄村主任。2018年8月30

日,张梅军夫妇外出路上,遇到一位被侧翻的电动三轮车砸中脚的老人,老人

右脚脚面血流不止,无法行动。夫妻两人见状忙把老人扶到自己的车上,将其送到最近的乡镇医院进行救治。因老人伤情严重,该医院达不到救治条件,张梅军夫妇又立即驱车把老人送

### 诚实守信

#### 王云洋:小小少年拾金不昧彰显正能量

王云洋,男,2009年1月出生,无棣县第二实验小学学生。2019年1月9日中午,王云

赶紧顺着马路追,但是一直追到马路尽头也没有发现失主。这时,他们打开包发现里面有手机、钱包和银行卡等贵重物品,想着失主一定很着急,手机铃声终于响起。直到亲手把包交给了失主,母子俩才长长地舒了一口气。

手机没有密码打不开。王云洋灵机一动,想到失主一定会打自己的手机联系捡到的人。于是,母子俩决定回家等失主联系他们。母子俩正吃午饭时,手机铃声终于响起。直到亲手把包交给了失主,母子俩才长长地舒了一口气。

### 敬业奉献

#### 马文健:“牛人”马文健干出“牛业绩”

马文健,男,1972年11月出生,阳信县畜牧兽医局局长,中共党员。马文健属于技术型干部,工作多年,先后主持研制了“兴阳牌”猪用浓缩饲料;成功总结推广农区养

养牛“六种产业扶贫模式,有效带动全县4900余个贫困人口实现增收脱贫,荣获农业部“中国畜牧产业扶贫优秀模式”奖;创新开发互联网+畜牧业监管软件,建立全程数字联网监控平台,实现全县涉牧各环节质量追溯的全覆盖,有效地保障了人民群众“舌尖上的安全”。几年来,马文健带领

阳信县肉牛企业团队成功走出了一条绿色、健康、可持续发展之路,全县肉牛产业产值达550亿元。他因此被中国畜牧业协会评为“第四届中国畜牧业先进工作者”。2018年,马文健主动请缨去草原扶贫,到内蒙古自治区兴安盟科右中旗挂职。

### 孝老爱亲

#### 李蒙:好丈夫八年如一日照顾重病妻子

李蒙,男,1988年11月出生,邹平市卫生监督所职员。2009年李蒙与妻子结

婚,婚后妻子生下他们儿子的同时被诊断出尿毒症。面对瘫痪的妻子和年幼的孩

子,李蒙没有抱怨,没有气馁,毅然承担起家庭的重担。做饭、洗衣、照顾妻子,早晨送妻子到医院做透析,中午从医院接回来。晚上,每小时都要给妻子测血压,从妻子患病至今,他再也没有睡过一个安稳觉。由于生

## 开展消防演练 打造平安校园



为进一步加强学校安全工作,提高全校师生的防火减灾意识和自救自护逃生的能力,3月22日下午,阳信县洋湖乡纪刘小学组织开展了以“以练为战 防患未然”为主题的春季防火安全疏散演练。

演练结束后,安全老师对学生进行了消防安全知识培训,对如何使用灭火器、如何在火场自救逃生等知识进行了讲解。(滨州日报/滨州网通讯员 张汝华 刘菲 摄影)

## 滨城育英学园新学期家长会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 鲍文英 张守勇 报道)为进一步加强幼儿园与家庭之间的联系,增进家长对幼儿园工作的了解,打造和谐的育人环境,3月21日至22日,滨城育英学园召开了新学期家长会。

期间,各班教师与家长一起就区域环境创设的意义与价值、班级管理情况、幼儿发展情况评价、学期主要工作安排、爱心妈妈问题反馈、班级个性问题的解决等方面进行了

分享和交流,引领家长用发展的眼光看幼儿,用科学的教育理论引领幼儿,真正起到了家庭教育会的作用。

互动交流阶段,教师对家长提出的教育问题进行了细致讲解,同时向全体家长发放了意见反馈问卷,从家长会的组织、幼儿发展、班级文化建设和管理等方面广泛听取家长的建议。家长会的召开,使家园之间在教育思想上达成了共识,有效地促进了家园共育工作开展。